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A városi tisztujitás kérdése. 
XVI. 

És most térjünk át a részletezésnél a 
Salamon Antal tanácsos resortjára, ki vizi- 
minisztere ennek a szerencsétlen városnak, 
hol a lakosság majdnem olyan árban issza 
a vizet, mint a bő termő vidéken boldog 
földi halandók — a bort. 

Nem kevesebb mint 195.000 koronát 
fizet a lakosság évente vizért, mint ezt a 
költségvetés feltünteti. Ezzel szemben igaz 
46.672 korona a fentartási költség, de még 
igy is szép jövedelme volna a városnak a 
„vizből4, ha annak idejében a mikor a viz- 
vezetéket megesinálták, nem bizták volna 
oly avatatlan emberekre, a kiknek a munká- 
ját pótmunkával kellett javitani s igy tenger 
pénzünkbe került, a mely pénzt drága köl- 
csönből fedeztük. 

Salamon tanácsosról, mint hivatalnok- 
ról rosszat mondani, egyenlő lenne a rága- 
lommal. Intelligens, nagytudásu tisztviselője 
a városnak, de mert a viziminiszterségre 
egyáltalán nincs hivatva, ugy vezetik ebben, 
a mint csak akarják. Kérdezzük hát, miért ép- 
pen Salamont állitották oda a turbináki igazga- 
tásához. Ő mint katonaügyi előadó minden 
kritikán felül áll, de mint vizcsap igazgat- 
nok teljesen elvesztette népszerüűségét, mi- 
vel a vizmünél gyakorta mutatkozó baklövé- 
seket neki imputálják. Tessék oda műszaki 
tanácsosi állást kreálni, a mi feleslegessé 
tenne több tisztviselőt a vizvezetéknél. 

Különben Salamon tanácsosnak hibái 
is vannak. Egyszer a szélsőbbségig függet- 
leniti magát minden befolyástól s a felvetett 
kérdésekben a polgárság mellett foglal állást 
a tanácsban ugy, mint a communitásban, 
mig máskor a legkonzervativabb hivatalos 
párti, a ki kész megadni mindent, a mit a 
klikk követel. 

Ha Salamon csak a közép utat válasz- 
taná, már akkor is teljes elismerést érde- 
melne ki magának a polgárság részéről, de 
igy sohse tud tiszta képet nyerni róla sem 
gondolkozásában, sem hivatalos funkcziójá- 
ban. — 
tat 

És még egyet ajánlnánk neki igen me- 
legen. Szokjon le a folytonos kapaczitálás- 

H ról s ne igyekezzen a saját véleményét reá 
oktrojálni a communitás a nélkül is könyen 
hajló tagjaira. Mint tisztviselőnek, pláne nem 
szabad, hogy ezt megengedje magának, 
mert sokakban gyanut kelt a tulbuzgóság. 

(cs.) 
(Folytatjuk.) 

Országgyülés. 
Budapest, május 14. 

A képviselőbáz mai ülésén Perczel 
Dezső elnöklésével rövid ülést tartott. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után elnök 
jelenti- hogy Apponyi Albert gróf egészségi 
okokból négy heti szabadságot kért és ezért 
a delegáczióbeli tagságáról is lemond. 

A Ház ezt tudomásul veszi. 
A napirend során a községi és körjegy- 

zők fizetésrendezéséről szóló javaslatot har- 
madszori olvasásban is elfogadták. 

Ezzel a napirend ki levén meritve, el- 
nök megállapitja, hogy a Ház a legközelebbi 
ülését hétfőn tartja. Ez azonban csupás for- 
mális ülés lesz és arra szolgál, hogy átvegye 
a pénzügyi bizottságnak az állami beruházá- 
sokról szóló jelentését. 

A következő érdemleges ülés csutörtökön 
lesz, mikor a beruházási javaslat tárgyalása 
kerül napirendre. 

Moldován és társainak. 
Kolozsvár, május 15. 

A ,Friss Ujság? főrmedvényére nincs 
mit válaszoljak, mert hiszen a jóizlésü kö- 
zönség ettől az ujságtól, a mióta kiadója oly 
czudar módon bánt el a lap előbbi szerkesz- 
tőjével és érdemes munkatársával, amugy is 
megvonta pártfogását s a halálharang meg- 
kondulván már felette, a hitelezők konzilium 
tartása után végső erőmegfeszitésében csuf 
eszközökhöz folyamodik, hogy létfentartását 
biztositsa. A jóizlésü embert felháboritó hangu 
támadasával szemben nincs szükségem a vé- 
delemre. Megvéd engem az a közönség, mely- 
nek önzetlen munkása vagyok s részére, ér- 
dekvédelmére nem ollóval, de szakismerettel, 
a városi ügyek napirenden tartásával e lapok 
hasábjain szolgálatára állok. 

Moldován és hason társainak azonban 
van még egy utolsó szavam. 

Én becsülöm, tisztelem a románokat, a 
szászokat, a szerbeket, a tótokat és a többi 

nemzetiségi testvéreimet, de olthatatlan gyü- 
lölettel viseltetem azok iránt, kik ezeket a 
velünk, magyar földön egyenlő jogokkal és 
szabadsággal felruházva élők lelkét, gondol- 
kozását megtéveszteni akarják s ellenünk, ma- 
gyarok ellen uszitják. 

Örömömre szolgál, hogy a Moldovánok 
reám vicsoritják a fogukat, s mint a Friss 
Ujság" tegnapi számában az ujabban négy 
hónapra koterbe került Moldován féktelenke- 
dik és dühöng. 

Ártatlan mulatság. Engem nem sért, 
nem bánt, csak az a szemtelen eljárás bosz- 
szant, hogy sem a ,Friss' sem Moldován nem 
reprodukálta az általuk felkapott és ide-oda 
dobált czikket, mely azonban mint a macska 
talpra esik itt. a midőn én leközlöm ujra s a 
nagy közönség, a tisztán látó és hazafias kő- 
zönség birálata alá bocsátom. 

Hiszen talpra esik a czikk, mert sem- 
mit sem mondok benne mást, mint az igaz- 
ságot. Ez esett rosszul Moldován és társainak 
s a ,Friss" hülye tollának. Ime a czikk, mely 
lapunk 33. számában a biharmegyei oláhza- 
vargás alkalmával jelen meg: 

„Román fészkelődés. A román népbu- 
titó agitátorok, kik a békében és megelége- 
désben élő testvéreiket önző, magánérdekből 
folytonosan bujtogatják ellenünk, szitják köz- 
tük a magyar faj elleni gyülöletet, Biharme- 
gyében, mint a hogy a lapok terjedelmesen 
megirták volt, már az activ cselekvés terére 
akartak lépni. Összeesküvést szerveztek az 
oláhparasztság körében a magyar nép ellen. 
Az ellen, a mely e földre ujra befogadta a 
dákókat, románokat, évszázadok óta kenyeret 
ad nekik. Leakartak belőlünk egy nehány szá- 
zat gyilkoltatni, hogy miért? mi okból ? ezzel) 
akarunk mi most foglalkozni. A „Tribuna" és 
a többi vad román lap perfid rágalmai, kiro- 
hanásai valóban nem tudjuk mire, miért jó. 
Hát ki tartóztatja a sok jött-ment vad oláht. 
Ki álja utiokat, hogy vissza ne menjenek oda 
a hová gyáva agitáraik, ha érzik a sáfrány- 
illatot, elillannak a büntetés elől, megszöknek 
a biróság elől, a hol pedig elmondhatnák, hogy 
sok, piszkos, ocsmány irásaikból mi marad 
meg igazságnak, Magyarországon tudtunkkal 
még magyar az ur, tehát a románok, tótok, 
svábok, szerbek, rácvzok mint ilyenek létez- 
hetnek-e ? M agyarnak kell, magyarnak muszáj 
lennie minden jött.mentnek, ki magyar földön 
szerzi keresményét, magyar kenyeret eszik. 
Különben is sehol annyi szabadságuk a nem- 
zetiségieknek nincs, mint náiunk. Egyenlőek 
velünk jogban, mindenben, És mégis hálátlan 
eb módjára megharapnak bennünket, sőt éle- 
tünkre törnek, hogy miért, azt maguk se tud- 
nák megmondani. Elérkezett már az ideje va- 

Uj üzlet! Diszmü-, játók-, háztartási- és fényüzési árukból, Uj üzlet ! 

MEGNYILT! 

Egy forintos áruház 
K olozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti áruk mind kap- 
hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: 

= Vidéki megrendelések legpontosabban lesznek kiszolgálva. 

Lakatos József, Kolozsvár. MRGVYIT! 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

lóban, hogy a nemzetiségeik garázdálkodásait 
megelégelve ólmos gombos korbácsot vegyünk 
a kezünkbe s irgalom nélkül kikergessük a 
hálátlan, a kenyérért megugatókat. Mert ha 
idejében nem határozzuk el magunkat a cse- 
Tdekvésre, ha még sokáig késlelkedünk, hogy 
a vipera fejére hágjunk, akkor bizony-bizony 
ugy megharap, hogy semmi orvosi tudomány 
meg nem ment bennünket. Nem szabad f(utni 
engedni most a román összeesküvés főczinkos- 
sait. Addig kell a nyomozást folytatni, mig 
huroktra nem kerülnek s akkor össze kell 
szoritni a nyakukon jó szorosan, hogy többé 
még gondolni se merészkedjenek arra, hogy 
Magyar földön a magyarnál több jogokat kö- 
veteljenek s orgyilkos eszközökkel akarják azt 
kierőszakolni. „Ostort az ugatóknak, bitót 
az orgyilkosoknak !1 (Civis )* 

EÉs most több szerencsét kivánok ugy 
Moldován és társainak, mint a ,Friss4-nek. 
Komoly, üzlet és személyes gyülölettől ment 
tisztességes toll harczra mindig készen állok. 
A viszontlátásra ! (Ciozis.) 

A gyilkosokat elitélték. 
- BEsküdtszéki tárgyalás. - 

Kolozsvár, május 15. 

A kolozsvári törvényszék, mint esküdt- 
biróság tegnap későn este fejezte be Pásztor 
György és társai bünügyét, a kik előre meg- 
fontolt szándékkal megölték Bádok községben 
Marosán Jánost- 

A tetteseket a bosszu vezette, közülök 
három ezelőtt kilencz esztendővel megölte Ma- 
rosán Jánosnak az atyját. A kiállott büntetés 
nem javitotta meg a Pásztor familiát, a kik a 
rabságon kivül két izben 1000-1000 koronát 
voltak kénytelenek fizetni Marosánéknak. 

A tárgyaláson, a mely hosszu két napot 
vett igénybe, br: Szentkereszthy Zsigmond el- 
nökölt, szavazó birák voltak: Csiszér Károly 
és dr. Jékey Dániel. A vádat dr. Bigner József 
képviselte. A védelmet dr. Dobál Ferencz, dr. 
Grün A, Lipót, dr. Hunwald Lajos, dr. Eőry 
István, dr. Isacu Aurél és dr. Parutin Viktor 
látták el. Magán panaszost dr. Morár István 
képviselte, mint tolmács dr. Tauber ügyvéd 
szerepelt. 

Az ügyész, a védők közbevetésével 26 kérdést 
terjesztettek az esküdtek elé, a kik majdnem 
2 óráig tartó tanácskozás után, meghozták a 
verdiktet, a mit dr. Davida Leo egyetemi ta- 
nár, mint az esküdtek főnöke olvasott fel, a 
mely szerint az esküdtek id. Pásztor Györgyöt 
halált okozó suiyos testi sértésben, Pásztor 
Szimjon a Györgyit a halált okozó sulyos testi 
sértésben, továbbá Marosán Mihály és Indre 
ellen elkövetett sulyos, illetve könnyü testi 
sértésben id. Pásztor Juon Agárt a halált 
okozó sulyos testi sértésben, Pásztor Vaszilia 
Juona ugy a halált okozó, mint a Marosán 
Mihály, Indre és Persa János ellen elkövetett 
sulyos, illetve könnyü testi sértésben, Pásztór 
Szimjon Paculárt a halált okozó sulyos testi 
sértésben, ugyszintén Pásztor Juona Szimjont 
bünösnek találta. 

Az esküdtek marasztaló verdiktje után 
biróilag is bünösöknek találtatván : id. Pásztor 
György 7 évi, Pásztor Szimjona Györgyi 6 
évi, id. Pásztor Juon Agár 3 évi, Pásztor Va- 
szilia Juona 7 évi, Pásztor Szimjona Paculár 
3 évi és Pásztor Juona Szimjon 4 évi fegy- 
házra itéltettek. Továbbá a vádlottak tartoz- 
nak özv. Marosán Jánosnénak 1000 K. kár- 
téritést és 80 K. temetési költséget, Marosán 
Mihálynak 100 K. fájdalom dijat fizetni, továbbá 

vább. . tovább. Mi 

elmarasztalták a vádlottakat az összes bünügyi 
költségek fizetésében is. 

Az itéletben a közvádló megnyugodott. 
A védők semmiségi panaszt jelentettek be. () 

Kolozsvári krónika. 
—– (Levél.) – 

A kigyó ember. 

Régi figyelője vagyok a város társadalmi 
életének. A titkos detektiv ambicziózus szor- 
galmával kutatom, keresem benne az ugyne- 
vezett vezető szerepet játszó emberek karrier- 
jének titkát. Mert ám nagyon csalódnak azok, 
kik ezt hálátlan munkának gondolják vagy 
hiszik. Kolozsvár társadalmi élete érdemes a 
megfigyelésre. Itt nálunk ugyanis egyszerre 
feltünik egy-egy alak Kifogástalan gavallór 
benyomását teszi mindenkire, de nem ismeri 
senkisem. Az idegen azonban csuszik a kigyó 
óvatosságával előre. Éles szemeivel kikeresi 
azokat, kiknek nagy összeköttetéseik vannak. 
Ezeknek igyekszik imponálni bőkezüségével. 
Előkelő vendéglőben ebédez, költséges passz- 
sziókat enged meg magának, ruénak, splen 
betegnek mutatja magát. Ez tudvalevőleg mind 
a felső tizezer előkelőségéhez tartozó szük- 
séges rossz. Számitásában nem csalódik. 
Kezdik észre venni, szóba állnak vele s ő las- 
san, de biztosan halad előre. Bejut a legjobb 
társaságokba, sőt előkelő hölgyek szalonjaiba 
is e réven s egyszerre csak azt vesszük észre, 
hogy a kigyó-ember a helyzet magaslatán áll. 
Dominál erősen, vezet mindenben. Sport, kőz- 
ügy s más dolgokban is véleményét kérik. Nagy 
urak paroláznak vele s ő nagy uri modorban 
nyeri el a nagy urak pénzét. Mert hát tetszik 
tudni a holdban vannak birtokai, s ezek a 
kártyában jövedelmeznek. Nem is olyan rég, 
két-három hónappal ezelőtt egy ilyen ügyes 
kigyó-embert golyózott ki a kolozsvári mágnás 
kaszinó. A mikor már meg csinálta fényes 
karrierjét, egyszer csalatkozott éles látásában 
és csuszás közben a posványba hullott, a mi 
másutt más városban már szintén megesett 
vele. A kigyó-ember aztán bántódás nélkül, de 
duzzadó tárczával bolygó zsidóként vándorol 
tovább az országban. Mit gondolnak az ol- 
vasók, hány ilyen kigyó-ember van Kolozsvárt 
és köztük hány olyan, ki ügyesebben csinálja 
a dolgát és „nem törik let, hanem halad to- 

hályogos szemüek 
persze mindezt nem, vagy anem akarjuke észre 
vennni. Kolozsvárt a kigyó-emberek ,„arany 
korukat" élik. Mihály diák. 

ÉJJELI POSTA. 
— Ezxpress tudósitás. — 

: Három grófkisasszony tüzhalála. Pá- 
ris közelében mult éjjel, — mint onnan je- 
lentik - leégett Perduca-Pitti Angela grófné 
kastélya. A kastélyt felgyujtották és a grófné 
három leánya bennégett. Az anyagi kár 200 
ezer lira. : 

Éhenhalt milliomos leányka. Ép oly 
sajátságos, mint borzasztó módon ért véget 
Maccarill newyorki milliomos kis leánya. A 
leányka, mint Newyorkból sürgönyzik, két hét 
előtt nyomtalanul eltünt és a szülők, kik azt 
hitték, hogy a leánykát elrabolták, 4000 dol- 
lár jutalmat igértek annak, a ki nyemát leli. 
Tegnapelőtt végre föllebbent az eltünés rej- 
télye, mert megtalálták a gyermeket. de hol- 
tan, A kis leány szülei palotájának lapos fe- 
delén játszadozva egy kéménybe esett, a hon- 

1904. május 15. 

nan nem tudott többé kijönni és mint a hogy 
az orvosok a holttest állapotából megállapi- 
tották, – éhenhalt. 

Öngyikos katonák. Lőcséröl jelentik, 
hogy Arkövy Ernő, a 85 ik gyalogezred had- 
nagya, pénteken fejbe lőtte magát és meghalt. 
— Pozsonyból jelentik, hogy Szép Gusztáv 
honvéd káplár, tegnap agyonlőtte magát. Tet- 
tét azért követte el, mert szerdán megszökött 
az örjáratból és félt a büntetéstől. 

Az éleosdi vérengzés. Nagyváradról je- 
lentik, hogy az élesdi esetben tartott helyszini 
vizsgálatot csütörtökön fejezte be a nagyvá- 
radi ügyészség képviselője. Vámossi Mihály 
kir. ügyész. 16 napig tartózkodott künn a 
vidékes és a mogt készülő vádira: mintegy 40 
ember ellen fog különböző vádat emelni, ide 
nem számitva a már letartóztatott 18 embert. 
Élesden és a környékbeli falvakban teljes csend 
van és rövid idő mulva visszatér Nagyváradra 
a még mindig künn levő katonaság is. 

A kolozsi képviselő megbizó levele. 
Rónay Elemér, kit a kolozsi választókerület 
választott meg országgyülési képviselőjének 
megválasztása után sietett fel Budapestre s a 
Ház elnökségénél benyujtotta megbizó levelét. 
Az elnökség a levelet átette a képviselőház 
állandó igazoló bizottságához, mely meg is 
vizsgálta azt, de egy kis hibát fedezett fel 
benne. Rónay megbizó levele ugyanis hiányo- 
san van kiállitva, a mennyiben az 1874. 
XXXII. t.-cz. 875, §. rendelkezésének meg- 

gyezve, minélfogva a bizottság ezen megbizó 
levelet a b) pont alá sorozandónak mon- 
dotta ki. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 15. 

— Nagy idők tannja. Mély megillető- 
déssel vesszük a hirt, hogy özv. Szigethi Csehi 
Miklós ny. honvédezredes, az 1848-49-iki 
szabadságharcban a Kolozsvárról toborzott 11. 
zászlóalj őrnagya, szucsáki birtokán, hova neje 
halála után egy esztendővel ezelőtt költözött 
volt, tegnapelőtt este váratlanul meghalt. - 
Temetése ma d. u. lesz Szucsákban. A gyász- 
szertartást Ferencz Józset unitárius püspök 
fogja végezni. 

— Dr. Hallor Károly jubilenma. Teg- 
nap küldték szét a Haller Károly miniszteri 
tanácsos, egyetemi tanár jubileumára szóló 
meghivókat. Kapcsolatban ezzel megjegyzi a 
rendezőség, hogy a bankettet a New-York 
szálló földszinti éttermében tartják meg. 

- A kolozsi jó madár. Farkas János 
kolozsi illetőségü zsebmetsző már nehányszor 
megfordult a kolozsvári rendőrség előtt. Több- 
ször büntetve volt és még többször haza to- 
lonczolya. De a szive mindig vissza vonzotta 
őt ide, mert hát otthon nem lehet oly fénye- 
sen operálni, mint nálunk. Tegnap ismét be- 
kukkantott Kolozsvárra, de vesztére. Még mi- 
előtt müködhetett volna — elcsipték. 

felelően az ajánlók nevei nincsenek beje- 

— Tüz a Borek-utozában. Tegnap dél- 
előtt fél 11 órakor a Berek-utca 39. sz. alatti 
Kerekes István gazda telkén levő csür, mely 
szénával volt megtöltve, teljesen leégett. A tüz 
tovaterjedését derék tüzoltóink akadályozták 
meg, kik Körösi József alparancsnok és Szakál 
Gábor felügyelő vezetése alatt emberfeletti 
munkát végeztek. 

— A közuti vasut ügye. A kolozsvári 
közuti vasut ujra űzembe való helyezésének 
dolgában e héten tartott szakértekezleten — 
mint jelentettük — megállapodtak abban, hogy 
a részvénytársasággal kötendő szerződési ter- 

és tésztához juthassunk. Az pedig, 

Érdekes Judni! 

10 kilogrammon felüli vételeket haza szállitok. 

Minden jó és takarékos tisztelt háziasszonynak saját érdekében 
van tudni, hogy hol szerezhető be a legjobb és a legfrissebb 
liszt, hogy a nehéz viszonyok közt legalább egy kis jó kenyér 

az eddigi t. vevőim elismerése folytán, nállam az Elsőrangu Bácskai liszt 
nagy raktári czég alatti üzletemben szerezhető be, hova hetenként friss lisztek érkeznek meg Ezuton csak egy kis 

próbavételre kivánom b. figyelmét fölhivni, maradok kiváló tisztelettel zÉLIG FÜLÖP, Kolozsvárt, Bak Lajos palota a vashid mellett: 
Pontos kiszolgálás. 
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vezetet kinyomatva a tagoknak tanulmányozás 
czéljából meg fogják küldeni. A városi tanács 
tegnap tartott üléséből ennek folytán fölhivást 
intéztek a részvénytársasághoz. hogy terjessze 
be feltételeit a Mátyás király-térről a Nép- 
utcára tervezett szárnyvonal kiépitésére, vala- 
mint a második sinpár lerakására nézve. E 
megszövegezett feltételek beérkezése után 
fogják a szerződési tervezet összeállitani. 

—– BElhunyt joghallgató. A köztisztelet- 
ben álló Zágoni-családot sulyos csapás érte. 
zágoni József jogszigorló rövid betegség után 
25 éves korában váratlanul elhunyt. A nagy 
reményekre jogositó ifjut tegnap d. u. 5 órakor 
temették el a köztemető halottas házából. – 
Az oly korán sirba szállt ifju koporsója fölött 
Herepey Gergely mondott meginditó beszédet, 
mig a sirnál az elhunyt egyik jóbarátja bu- 
csuztatta el. A gyászolók között volt Versényi 
Esztike, Versényi György poétának leánya, ki 
jegyese volt a korán elköltözöttnek. 

— Gyermek fosztogató asszony. Teg- 
nap d. u. beállit Tamás Erzsi enyves kezéről 
a rendőrség előtt már ismeretes napszámosnő 
Hatfaludi József hóstáti gazda portájára s az 
otthon egyedül levő gazda feleségének azt 
mondta, hogy egy uri asszony hivassa a szom- 
széd utcába. Hatfaludiné elhitte Tamás Erzsi- 
nek a hazugságát és még meg is kérte, hogy 
mig vissza jön, vigyázzon e kis pólyás gyer- 
mekére. Mig oda járt, a lelketlen asszony a 
kis gyermeket minden ruháitól megfosztotta 
és más egyebet is, a mi a keze ügyébe ke- 
rült elemelt A rendőrség azonban kézre ke- 
ritette még a nap folyamán s ellene az el- 
járást bevezette. 

— Razzla. Husz hely és foglalkozás 
nélküli csavargót szedett össze az ájjel a 
rendőrség, kiket kihallgatásig a dolgozóházban 

SZINHÁZ. 
* Jászal Mari vendégszereplése. A 

budapesti nemzeti szinház nagy müvésznője 
ma este kezdi meg vendégszereplését Hugó 
Viktor drámájában, Borgia Lukrécziá-ban, mint 
Lukréczia. Hétfőn Dumas szinmüvében, Az 
idegen nő-ben. Kedden Wilde Oszkár szinmü- 
vében, Windermere legyezőjé-ben bucsuzik 
Jászai Mari, mínt mrs. Erlynne. Ez a mü- 
vésznő legujabb modern szerepe, melylyel 
szenzácziós s.kert aratott a fővárosban. Jászai 
Mari mindhárom föllépését rendes helyárakkal 
bérletszünetben tartja az igazgatóság. A bér- 
dők jegyeit a Jászai-előadásokra mindenkor az 
előadás napján délelőtt 10 óráig tartja fenn 
a pénztár. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 14. 

A delegáczió ülése. 
A közös ügyek tárgyalására kiküldött 

bizottság ma délután ült össze Budapesten, 
melyen beterjesztették az 1905. évi közös 
költségvetést, mely értesülésünk szerint ösz- 
szesen 369,147 883 korona tiszta szükségle- 
tet mutat fel a folyó év 368,009.918 koroná- 
jával szemben. A többlet tehát 1,137.965 ko- 
Tona. Nagy az emelkedés a hadügyi budget- 
ben. Ágyukra 88 milliót és tengerészetre 75 
milliót kérnek. Ebből 22 millió utólagosan az 
1904-iki költségvetésre elszámittatik. A kvóta 
arányában ránk 54.000,000 esik. 

A vasuti sztrájk és a katonaság. 
A honvédelmi miniszteriumbaa most álli- 

tották össze azokat a költségeket, a melyeket 
a vasutasoknak a sztrájk alxalmával való ka- 
tonai megszállása és a vasuti ezrednek moz- 
gósitása okozott. A költségjegyzék szerint az 
államvasutak igazgatósága kerek összegben 
450.000 koronát fog fizetni a hadi kincstárnak 
a vasutak katonai megszállásáért. 

Apponyi bejelenti visszavonulását. 
A képviselőház mai ülésén tényleg be- 

következett a szomoru eset. Apponyi Álbert 
gróf, a politikai élet egyik kimagasló nemes 
alakja bejelentette lemondávát delegátusi tag- 
ságáról és egyben egészsége helyreállitására 
négy heti szabadságot kér. 

Halálos szerencsétlenség a Dunán. 
A Dunán, Ujpest felé, ma korán reggel 

hat órakor végzetes szerencsétlenség történt. 
Egy csónak, a mely tele volt halász-gyerekek- 
kel, felborult s a fiuk, a kik álmosan ültek a 
csónakban, mind bebullottak a Dunába. Uszni 
egyik sem tudott, sirtak, orditoztak, kapá- 
lództak ugy, hogy az egész part tele lett né- 
zőkkel, a kik kétségbeesetten nézték az apró 
fiuk rettenetes viaskodását a habokkal. Ötöt 
kimentettek. Egy Kovács Péter nevü 6 éves 
fiucska azonban a vizbe fult. 

Városok kongresszusa Budapesten. 
Az ország rendezett tanácsu városainak 

küldöttei ma délben nagy gyülésre jöttek 
össze a budapesti uj városháza disztermében. 
A nagygyülésen, hol az összee városok kép- 
viselve voltak, elhatározták, hogy megalakit- 
ják a magyar városok országos szövetségét. 
Az alapszabályok kidolgozásával egy tizenöt- 
tagu bizottságot biztak meg. 

A japbán-orosz háboru. 
Niucswang város környékét rablóbandák 

fosztogatják. Számos gazdag bennszülöttet el- 
fogtak, hogy tőlük válságdijat erőszakoljanak 
ki. Az oroszok visszavonulásuk közben egész 
vidékeket feldulnak s elpusztitják az összes 
épületeket, hogy a japánok semmit se talál- 
janak. 

REGÉNY. 

anyai jó szivedre s a te védelmező szárnya- 
idra még szüksége van. 

S mikor ezt kimondotta, leányának fel- 
csukló zokogása mellett borult rá szegény fe- 
leségére s arra a sápadt beesett lázpiros ar- 
czára a hitves társi szeretet igaz csókját 
nyomta rá, oly forrón, oly hosszasan, mintha 
az utolsó volna, a mit a földi életben adhat 
még neki. 

(Folyt. köv.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Vasárnap a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
a 62. gy.-ezred zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. — Gróf 
Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. x 

0 év óta fennálló 
késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szetl szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 
konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szevint is), orr- 
csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 
rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 
legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 
minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 
hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 
muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 
fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 
lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel: 

Kúm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

ms 

emmcomzo 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K, ÉI.4 számára: Ő. (3,) 

Földes Márton poros ingujával végig 
simitotta izzadó homlokát s aztán lehajolva, 
belenézett az asszonynak kialvó tüzü, réveteg 
szemébe és biztatólag kezdette simogatni az 
arczot árnyékoló szép, fekete, leomló haját, 
mely mintha daczolna a sorvasztó betegség- 
gel még dusabban megnőtt mint valaha. — 
„Jobban leszek csak bizzunk Istenbet — kez- 
dette aztán lassu hangon, hogy ne zavarja 
nagyon az ő csendességét. Hiszen voltál te 
még beteg s akkor is meggyógyultál ; feküd- 
tél tovább is mint most s mégis megsegitett 
a mindenható és fellábbadoztál. Csak ne bu- 
sulj és ne áltasd magad, nyugodtan viseld el 
ezt a csapást is, hiszen az Isten el se vehet- 
ne, mert tudja, hogy neked egy ártatlan gyer- 
meked is van, kinek gondozására, nevelésére, 

Vigyázz! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sárá hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 
alatt egy w7 férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

sesz ruha 
0 iger olcsórn. 

"kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk: 

l Weisz és társa 
t - – 

Zefirek , Bluzok Kretennk PIGŐ : LA J0S divatáru, kézműáru, vászon és fohórmeműek Szoknyák 
Satinok ) a Kötények Szőttesek kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utca 5, Hartsnyák 

Bélések . Keztyük Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és FPüggönyök stb. Nyakkendők 
Csipkék - állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 

Bsmek séb. Legfőbb törokvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségű árucikkokkol gzolgálni szolid árban. Emyrek , 



4. KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. május 15. 

NAGY KOPORSÓ RAKTÁR! 
ic 

Hullaszállitás és temetkozési vállalat. 

Muntyán Péter 
egoloyóbb temotkezési intézete KOLOZSVÁRH, 
Unió-utcza 13. szám és Monostori-út 87. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
eses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 
intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 
érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 
ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 
és érczkoszoruk, szallagok minden színben, ha- 
lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. 

7 Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 
temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Mumtyám Péter. 
Telefon sz. 448. 

ITagy- 

Madár! a Allat! 

Eereskedés. 

Bel- és külföldi diszmadarak : Rózsa kakadu 
1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16 
kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 

Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losoneczy Albert Kolozsvártt, 
Kossuth L.-utcza 15. sz. 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Mija meg mindenki! 

liszt, fiszer és tűzifa 
nágyban és kicsinyben a legjobban 

és legolcsóbban 

Stern József 
bejelentett ezégü liszt-, fűüszer- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utoza 
12. szám alatt 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 
felapritva métermázsánkint is kapható. 

eeseeseeeesesesmesee 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth E. Sándor var
rógép, kerék- 

pár nagy raktára. 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

KMolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

mg Képes árjegyzóket adok bárkinek. 

eeeeeesseseessee 

Esténként - 
jeles czigányzene. 

Sohell Márlon 

Sörcsarmokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 
lásu kőbányai sör, valódi 
„Erdélt hegyaljai bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Tonezár Amtal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
N Fellegvári-út 28. szám. 

Braun Mihály 
–— hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d Gramophon és gramophon-lemezek kaphatók. b 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

KELLEMES SÉTA UTÁN A 

LEGJOBB ÜDÖLŐHELY A ONOSTORI SÖRCSARNOK, 
a hol mindig friss csapolásu, kitünő minőségü, 13 fokos, 3 hónapos, minden tekintetben ertekgkées 

Czeoell-sör, valamint tiszta és jó 9 
Minden ünnep- és vasárnap czigányzenekar játszik. 

ételek kaphatók. 
Kiváló tisztelettel 

Papp János 
vendéztős. 

UJ! Butorraktár és Kárpitos-üzlet! U 
Telefon szám 259. SZATHMÁRY JÁNOS Malom-uteza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. obédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 
kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam kiváló tisztelettel 

Szathmáry J ános. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


